

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfajdos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A békeszerződés revíziója ma már nem békebontó irredentizmus

Baldwin szerint Európa békéje akkor szűnt meg, amikor a versaillesi szerződést aláírták. — Lloyd George lesújtó kritikája a békeszerződésről — A Magyar Nemzeti Szövetség rendkívüli választmányi ülése a békeszerződések revíziója ügyében. — Orvosolni kell a rajtunk elkövetett jogtalanságokat.

A békeszerződés egész Európát gúzsba kötötte. Felégette azokat a kerteket, melyek között az egyes államok a maguk nyugodt, normális életét folytatták, szétrombolta a világ gazdasági kapcsolatait s olyan helyzetet idézett elő minden vonatkozásban, mely eleve lehetetlenné teszi Európa rendes vérkerékének megindulását.

Ma már kezdik belátni mindenütt, a politikai és közgazdasági élet vezető köréi egyaránt, hogy a háború következtében keletkezett új viszonyok között a háború előtti normális élet sem a győztes, sem a legyőzött országokban vissza nem állhat, míg a versaillesi békét gyökeres revízió alá nem veszik. Európa erőcsoportosítása a békeszerződés következtében annyira bizonytalanra vált, hogy arra még egy békés évtizedet sem lehet építeni. És mert az európai helyzet döntő kihatással van a világpolitika alakulásaira, egyenesen a béke kérdése függ a békeokmány revíziójától.

Annál örvedetesebb, hogy erre a megállapításra éppen ellenségeink — és pedig elsősorban Anglia — jötték rá.

Baldwin nyíltan elismeri már, hogy azoknak a politikai és gazdasági bajoknak, melyek között Európa sinylődik, egyedüli oka a békeszerződés. Kijelenti, hogy Európa békéje akkor szűnt meg — amikor a versaillesi békeszerződést aláírták.

Ilyen értelemben nyilatkozik a békeokmány egyik szerzője, Lloyd George, akinek döntő szava volt annak idején a békeokmány megszerkesztésében. Őt év tapasztalat alapján ma már lesújtó bírálatot mond a békeszerződésről, azt elhibáztattnak mondja, hatásait katasztrofálisnak jelenti ki.

Ezek az államféraák elismerik ma már, hogy a békeszerződés revíziója a legsürgősebb általános európai érdek, melyre minden nemzetnek egyaránt törekednie kell. A revízió követelése ma már nem tekinthető békebontó irredentizmusnak.

Súlyos és igaz szavak ezek, amelyek illetékes szájából hangzanak el, csak az a kár, hogy későn.

Ezekre a mértékadó kijelentésekre támaszkodva, a Magyar Nemzeti Szövetség március 31-én rend-

kívüli gyűlésre hívta össze országos nagy választmányát, ahol dr. Okolicsányi László ügyvezető elnök indítványára meghozták a következő határozatot:

A Magyar Nemzeti Szövetség felhívja a magyar kormányt és az egész magyar nemzet figyelmét arra, hogy a győztes nagyhatalmak elfogulatlanul ítélő államférfiai is már nyíltan bevallják, hogy azoknak a politikai és gazdasági bajoknak, amelyekben egész Európa szenved, okozóját a legyőzöttekre irakónyszerített békeszerződésekben látják.

Az angol miniszterelnök Baldwin szerint Európa békéje akkor szűnt meg, amikor a versaillesi békeszerződést aláírták, sőt Lloyd George, Anglia volt miniszterelnöke, aki maga is résztvevett a békeszerződések megszerkesztésében, öt év tapasztalatai alapján nem habozik ezt a béke művet elhibáztattnak mondani és lesújtó bírálatot mond annak hatásáról.

Ennek következtében ezeknek a békeszerződéseknek revíziója ma már nem békebontó irredentizmusnak, hanem egyetemes európai érdeknek tekintendő, a melyre a magyar nemzet minden tényezőjének egységesen törekednie kell.

és a magyar nemzet fennmaradásának érdekében a velünk együttérző, valamint a velünk közös érdekű nemzetekkel össze fogva követelnünk kell a rajtunk elkövetett jogtalanságok orvoslását a békeszerződés revíziója útján.

Ezt a határozatot a Magyar Nemzeti Szövetség valamennyi vármegyei és városi törvényhatósággal, valamint vidéki körével és társegyesületekkel azon kérelemmel közli, hogy

csatlakozásukat közgyűléseikben kimondva és erre vonatkozó határozataikat Szövetségünkkel április hó 20-ig közölni sziveskedjenek,

hogy az egész ország egységes óhaját kifejezésre juttató határozatok mielőbb a nemzetgyűlés és a m. kir. kormány elé legyenek terjeszthetők.

Kelt a Magyar Nemzeti Szövetség választmányának Budapesten 1925 március 31-én tartott üléséből. Bárány Perényi Zsigmond országos elnök s. k., dr. Okolicsányi László ü. v. elnök s. k.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Bud János pénzügyminiszter a mezőgazdasági hitelről.

A nemzetgyűlés mai ülést 11 óra után nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Majd a fővárosi törvény kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására térnek át.

Majd Rakevsky Iván belügyminiszter indokolja meg a törvényjavaslatot. A törvényjavaslat arról intézkedik, hogy abban az esetben ha egyes testületek és kamarák a jelölés jogával nem élnek, a jelölés joga a kormányzóra száll. A fővárosi törvény megalkotásánál a törvény szerkesztői nem gondolhattak arra, hogy egyes testületek nem fognak a jelölési joggal élni. Eppen ezért az eredeti törvényjavaslatba ezt a rendelkezést nem is vették be. Minthogy azonban a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint egyes tudományos testületek megakadták a jelölést, a törvényhozásnak gondoskodni kellett egy expedienstről.

Hangsúlyozza, hogy azzal, hogy az egyes testületek nem óhajtottak élni a jelölési jogukkal, még nem fosztatnák meg ettől a joguktól és a jövőben bármikor élhetnek vele. Kéri a javaslatnak úgy általánosságban, mint részleteiben való elfogadását.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás során Petrovács Gyula szólal fel.

A ház vita nélkül fogadja el a javaslatot részleteiben is.

Következik a mezőgazdasági hitel megszerzését kövrítő egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása. Erdő Harrach Tihamér ismerteti a javaslatot Rámutat a mezőgazdasági hitel nagyfontosságára. A mezőgazdaság súlyos megpróbáltatásokon ment keresztül a háború és a forradalmak alatt és azután is ezek következtében súlyos tökéhiány állott elő. Már pedig a mezőgazdaság megerősítése a kereskedelem és ipar erősítését is jelenti.

A fölttermelés érdekében pedig szükséges, hogy a mezőgazdasági tőkéhez juttassuk a mezőgazdasági hitel legfőbb akadályát az óriási tökéhiányt nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is. Az agrár hitel szempontjából csak Anglia és Amerika jöhet számításba, ott azonban a jelzőleg telekvényi rendszer teljesen ismeretlen. Elsősorban tehát ezekről kellett a pénzügyminiszter felvilágosítani és azután elhárítani azokat az akadályokat, amelyek a külföldi hitel útjában álltak.

Ezt a célt szolgálja a javaslat, amely mellett gondoskodik arról is, hogy a hitel tulságos igénybevétele ne okozzon a mezőgazdaságnál eltolódást és esetleg pusztulást.

Erdő Harrach Tihamér előadó kéri a törvényjavaslatnak általánosságban és részleteiben való elfogadását.

Majd Bud pénzügyminiszter szólal fel. Beszéde elején rámutat arra, hogy a vi-

lágáború előtt a magyar föld volt a legjobb befektetés. Milliárdokra mentek azok az összegek, amelyeket a külföldi helyezett el nálunk. És ha volt valami kifogásolni való, ez a magyar föld eladósodása volt. Mindamellett azonban a magyar jelzáloglevél nemcsak, hogy bevált, de olyan bitelforma volt, amely becsületet szerzett a magyar nemzetnek a külföldi piacokon, amelyet mindenki szívesen vásárolt. Ha a jelzáloglevél tulajdonosokat valami veszteség érte, az csak a világháború katasztrófájának volt a következménye. A világháború alatt kezdett magyarországra megváltozni. Utána jöttek a forradalmak és olyan intézkedések, amelyek olyan megrögtötészerű eredményeztek, hogy a hitelezők érthetően bizonytalansággal viselkedtek a magyar föld hitelképessége iránt. Ennek a törvényjavaslatnak éppen az a célja, hogy a magyar föld hitelképességét ismét megerősítse. Meg van győződve arról, hogy a törvényjavaslatban foglalt intézkedések minden hitelezőt kielégítenek, mert olyan bázist teremtenek a biztosítékok tekintetében, amelyről többet kívánni nem lehet.

Ezután Grieger Miklós szólal fel. Azokról a törekvésekről beszélt, amelyek oda irányulnak, hogy a várost szembe irányítják a faluval. Vázonnyikó olyan gyűlöletet hirdetnek, amely a várost szembe helyezi a faluval. Összehasonlítva a szegény földművelőket a budapesti liberális polgárokkal, akik bárókban, pezsgőt isznak, víz helyett is akinek Vázonnyikó a próféta. A kereskedő minden hónapban egyszer megorogtatja a városát. A gazda ugyanezt csak egyszer teszi egy évben.

Lendvai István közbeszólt: A gazda kaszával arat a zsidó pénzzel.

Grieger: Nem felel meg a valóságnak az a liberális oldalról hangzottatott vád, hogy az agrár társadalom kivonia magát a közterhekből. Sok gazdnak még a zanszám fizetésére sincsen pénze. A magyar mezőgazdaság minden ágában rendkívül súlyos válság tünetei mutatkoznak, amely feltétlenül katasztrófa felé vezet, ha a mezőgazdasági hitelproblémát sürgősen és kedvező formában meg nem oldják. A bankoknál fel van halmozva a nemzeti vagyon a másik oldalon ezzel szemben anavagilag tönkre mentek és földusbotra jutottak. Szemérmetlenül üzérkedik a jegyintézet a kapott hitelekkel. (Grieger beszéde közben a jobb oldalon két képviselő élénkebb diskusszust folytatott mire Grieger a padra várta ceruzáját és ezt mondotta: Neveletlen ember nem beszélnek tovább — és elhagyta az üléstermet).

Ezután Ehardt Tibor terjesztette elő interpellációját a jugszláv választások alkalmával lezajlott atrocitások miatt. Az interpellációt kiadják a külügyminiszternek.

Az ülés három óra előtt ért véget.

Győrtött pótválasztás lesz.

Németh Károly győzelmét biztosra veszik.

A győri első választókerület szavazókörzeteiben tegnap este nyolc órakor zárták le a szavazást és rögtön hozzáfogtak a szavazatok összeszámlálásához. Ezzel a munkával éjjel egy órára végeztek, amikor is a választási biztos kihirdette az eredményt, amely szerint a beadott 4361 szavazat közül 1524 esett Bárzy Dezsőre, 1428 Németh Károlyra, 1335 pedig Vámbéry Rusztemre, míg 74 szá-

vazatot formahibák miatt érvénytelenítették. Így tehát Győrben pótválasztás lesz Bárzy Dezső és Németh Károly között.

A pótválasztás határidejét április 7-8-ára tűzték ki.

Az eredmény Győr polgárságát nem érte meglepetésként. Vámbéry Rusztem kortesei, főleg pedig a támogatására Budapestről lerándult szocialista-óktóbrista társaság ugyan-

teleszájjal harsogta heteken át a bizonyos győzelmet és főleg a kereskedő osztályban és a munkások között szinte példátlan demagógiával igyekezett szaporítani híveinek táborát, de a józan győriek előre látták, hogy ez a demagógia nem fog sikert elérni. A választás eredménye meg is hozta a kudarcot a Vámbéry-pártnak, amely hibába feszítette meg minden erejét és használta föl a korteszerenál minden fegyverét, még azt sem tudta elérni, hogy feljeltje pótválasztásra kerüljön.

Háromezer menekült magyar tisztviselő perli az utódállamokat.

A hágal vegyes döntőbíróóság még ebben az évben megkezdi a tárgyalást. — Még mindig folyik a keresetek benyújtása.

Budapest, ápr. 1. Annakidején, amikor a magyar kormány a trianoni békeszerződést ratifikálta, az utódállamok egymásután utasították ki a kis- és nagybirtokosokat. Aztán kiutasították a megszállott területekről a magyar érzelmű tisztviselőket is.

A kis- és nagybirtokosok és menekült köztisztviselők perhez folyamodtak a jogtalan kiutasítás miatt. A nemzetközi egyezmények értelmében a megszálló hatalmak e

jogtalan eljárása miatt közel háromezer pert indítottak.

Házában még a háború előtt kötött nemzetközi egyezmények és a trianoni békeszerződés megvédik cikkének a javak, jogok és érdekek védelméről szóló szakaszának értelmében.

Ez különösen azért vált szükségessé, mert a kisántant államai sok ezer magyar köztisztviselőt fosztottak meg törvénytelenesen állásuktól anélkül, hogy fizetésüket, vagy nyugdíjukat folyósították volna sőt a nyugdíjasok illetményeinek fizetését is egyszerűen beszüntették.

A vegyes döntőbíróóság Párisban, illetve Hágában hozandó határozata a magyar középvisztály nagyrészét érinti

és így nagyfotosságnak olyanokra nézve, akik bármilyen oknál fogva eddig akadályozva voltak a kereset beadásával.

Elkerestük Geőcze Bertalan budapesti ügyvédet, aki a menekült tisztvi-

A viszonyokkal ismerősök szinte egyhangú véleménye szerint

a kereskedők és munkások nem hagyják még egyszer félrevezetni magukat a demagóg jelszavaktól s bár Bárczy Dezső személye ellen nincsen kifogásuk, éppen a Vámbéry-keresetek agitációja folytán Németh Károlyra adják a szavazataikat.

A pótválasztáson a hangulatból ítélve Németh Károly jelentős többséggel fog győzni

selők ügyeinek nagy részét intézi és megkezdte az ügyek tárgyalását.

Geőcze de. e perekkel kapcsolatosan a következőket mondotta:

— Eddig beadunk a magyar-román vegyesbíróóság körülből 1700, a magyar-cseh vegyes döntőbíróóság pedig 600 keresetet. A nálunk levő 500 ingoszláv vonatkozású kereset most van feldolgozás alatt.

A magyar-román vegyes döntőbíróóság magyar részéről tagja Székács Aladár, az elnöke pedig a román Antoniaudet. A legutóbbi ülésen a keresetek benyújtására megállapított határidőt meghosszabbították.

A magyar-cseh vegyes döntőbíróóság előtt a keresetek határideje február 28-án lejár és így oda kereset többé nem adható.

A keresetek beadásának a határideje a ingoszláv állam ellen 1925. december 31.

Az eljárás különben elége hosszadalmas, lehetséges, hogy évekig tart. A ízelet után ítélt, reményünk van arra, hogy a pereket megvárjuk.

A legközelebbi napokban Geőcze de. Párisba utazik, hogy tájékozódást szerezzen az eddig beadott magyar menekült tisztviselők perének érdekében.

Illetékes helyen szerzett információk szerint a magyar-cseh döntőbíróóság még az idén októberben megkezdik a menekült magyar tisztviselők perének tárgyalását.

lis haszna is csak látszat, mert éppen a tanácsnok úrnak mint a közéleti vezetőjének — sokszor a jobb belátása ellenére — igazán semmiért el kellett venni a gazdák buzáját, tengerijét, disznóját, sőt hortobágyi jóságát is, tehát a konjunkturalis hasznat.

— Abban igaza van hogy az 1923. évi közgyűlés olyan határozatot hozott, hogy a hortobágyi közlegelőre csak annyi jóságot lehet kibocsátani, hogy minden számos jóságra 2 hold legelő essék, de az igazság kedvéért megmondhatta volna azt is, hogy a város által állított országos nevű szakértő azt állapította meg, hogy a hortobágyi közlegelőnek 61 százaléka tehát 24,000 hold olyan gyenge minőségű, hogy abból 3-4 hold tart el egy számos jóságot. A legelőnek pedig nem lehet parancsolni, hogy hány jóságot tartson el.

— Amennyi számos jóságot a város országos nevű szakértője felvett normális viszonyok közt, feltéve, hogy a város nem kaszáltatja le előle a legelőt, a múlt évben is csak 150 darab híja volt. De hányszor annyinak kaszáltatták le a legelőjét? Meri azt valaki vállalni hogy a tavalyi jóság szám az idén is

még a Hortobágyon, még ha nem kaszálnák is.

— Epen a juh föld az, ahova már nemcsak a Békés Gyula-féle, hanem holmi tiszadadai juhokat is fogadtak a Hortobágy egyik legsilányabb legelője, amelyen jár a törzsménes, az ökor csorda, a bika gulya. Ezen a je lenleg 3411 nagy jóságot eltartó területen csak 2000 nagy jóság volna eltartható. Ezért kéri a debreceni juhtartók a jelenleg kiadott kőudvari legelőnek a Hortobágyhoz való csatolását. Új és csodálatos az, hogy Békés Gyula, a többszörös háztulajdonos a maga jogait nem vette igénybe, hanem a legeltetési szabályrendelet ellenére mint jogosulatlan kívánt legeltetni. Így, úgy látszik, mintha az ő jogát már mások vették volna igénybe. Különben is a városnak mint föld, ház birtokosnak ép úgy nem lehet jogait másnak adni, mint a magánosnak.

— Különben ma a hortobágyi legelő ügyben tanácskozás lesz és a város polgármestere, aki a legnagyobb megértéssel kezeli e kényes kérdést, talán közmegelegedésre nyugvópontra juttatja a régen húzódozó legelő ügyet.

Léderer Gusztáv vallomása arról, hogy a felesége ingerelte a gyilkosságra.

Lédererné két ízben is ópiummal altatta el Kodelkát. Egyik nagynénjét is elakarta púsztitani.

A vizsgálóbíró délelőtt újból maga elé vezette Léderernét, részletesen kihallgatta a gyilkos asszonyt. Bubicz íróasztala elé ültette Léderernét, aki mellett jobbról és balról egy-egy fogházor foglalt helyet.

A vizsgálóbíró felolvasta és részletesen megmagyarázta Léderer Gusztávnak a csendőri ügyészségen tett legutóbbi vallomását, amely igen terhelő az asszonyra nézve. Léderer Gusztáv, aki több ízben megváltoztatta a vallomását.

az utolsó alkalommal úgy tűntette fel feleségét, mint aki felbújtotta őt Kodelka meggyilkolására.

Léderer elmondta, hogy az asszony már régen ünszolta, hogy valami nagyobb összeget szerezzen, mert fizetéséből nem tudnak megélni. Tavaly ősszel

Lédererné Budapestre hívta egy vidéki nagynénjét azzal a szándékkal, hogy az öreg asszonyt megölik, hogy örökölhessenek utána.

Az asszonynak szánt likörbe nagyobb adag ópiumot keverték, a nagynéni azonban nem fogadta el az italt.

Karácsony előtt Lédererné legyárvázta, gúnyolta urát, hogy harcdezt ember léte sem mer elbánni Kodelkával. Ennek a beszélgetésnek a következménye volt azután az, hogy rábeszéltek Kodelkát, szerezzen százmilliót egy tranzakció lebonyolítására.

Karácsony másodnapján Kodelka eljött a pénzzel és ott vacsorázott Lédereréknél. Ekkor Lédererné nagy adag ópiumot kevert Kodelka italába.

— Azt hitte a feleségem, — mondja vallomásában Léderer Gusztáv — hogy Kodelka az ópiumtól

már meghalt és folyton arra ünszolt, hogy vágjam fel ereit, mert akkor könnyebben megy a feldarabolás. Elő is vettem a beretvát és ezzel Kodelka balkarján felvágtam az ütőeret, de iszonyúan megijedtem, amikor azt láttam, hogy Kodelka él. Ekkor kiszaladtam a szobából, feleségem pedig bekötözte Kodelka vérző csuklóját.

Reggel nyolc órakor felébredt Kodelka, akivel azután a feleségem elhitette, hogy az éjszaka rosszul lett, leesett a divánról és megvágta a kezét. Új kötést is adott neki, mire Kodelka eltávozott lakásunkból.

— Vízkeresztkor megint nálunk volt a hentesmester és magával hozta a 70 millió készpénzt. Feleségem ekkor éjjelre ottmarasztalta és ópiummal leitatta, úgy hogy újból mély álomba merült.

Egész este ünszolt a feleségem, hogy végezzek Kodelkával és így történt azután, hogy feldarabolást, a többi, a holttest feldarabolását, a vérnek egy mosdóban való felfogását, mind a feleségem végezte — mondja vallomásában Léderer Gusztáv.

Az alatt, amíg a vizsgálóbíró ismertette Léderernével a rá nézve rendkívül terhelő vallomást, az asszony halottápadtan ült a fogházorok között, majd pedig

idegesen és magából kikelve tiltakozott a vallomás ellen. — Egy szó sem igaz belőle, — mondotta, — férjem hazudik! Én nem kívántam férjemtől egyebet, mint azt, hogy szabadítson meg Kodelkától, vegye le a nyakáról,

mert erkölcstelennek tartottam, hogy a hentesmester annyira üldöz a szerelmével.

A vizsgálóbíró jegyzőkönyvbe fog-

Nyilatkoznak a debreceni gazdák a hortobágyi legelő kérdés ügyében.

A polgármestertől várják, hogy közmegelegedésre intési el a legelő ügyet.

A hortobágyi legelő kérdés az idén nemhogy megpihenne, hanem egyre újabb hullámokat ver. A város gazdasági tanácsnoka hírlapi egyoldalú nyilatkozatokat ad, ahol azt állítja, hogy az illetékes bizottsági üléseken a jelen körülményekkel számolva ő vezetné nyugvópontra ezt a zavaros kényes kérdést.

Volt alkalmunk egy pár vezető gazdával beszélünk a hortobágyi közlegelő kérdéséről akik felette elítélik a kérdésnek ilyen elmérgesését.

— Csodálkozunk — mondja az egyik vezető gazda, — hogy a gazdasági tanácsnok úr azt állítja, hogy 1920-ban a 40,000 holdas hortobágyi legelőn 9000 jóság volt. Hiszen tudvalevően még a nagy oláh rablás után is több jött haza a Hortobágyról.

— A tanácsnok úr egyoldalúnak tekinti ami felfogásunkat. A miénk legalább a jelen nehéz gazdasági helyzettel számol és tiszteletben tartja őseink által kivívott státumokat. Az ővé sokkal egyoldalúbb, mert minden számítást nélkülöz, mikor a békebeli legelőbérnél jóval többet számít.

— A közlegelőtől direkt jövedel-

met nem lehet várni megfizeti azt a város polgársága indirekt uton, amikor a községi közterhek jórészt éppen a gazdálkodó polgárság fizeti, sőt fizeti a Debrecenben ismeretes telek értékadóit is.

— Nem tartjuk szerencsés gondolatnak a kétféle legelő adóval a gazdaközönség megosztását és egymással szembeállítását és a gazdatársadalom nagy részének tervszerű hitegetését a hivatalos városból éppen akkor, amikor e még romlatlan osztály támogatására a legnagyobb szükség volna. Sőt az iparosok vezető férfiai is azon a véleményen vannak, hogy nem okosság a különböző foglalkozásukat is szembe állítani.

— Nem esoda, hogy a hortobágyi közlegelőn kevés jövedelmet mutatnak ki mikor az időre teszik évszázadokra kiható építkezések végrehajtását és olyan terheket is felvesznek a kiadási rovatba, melyről előre tudják, hogy úgy se csinálják meg vagy a közlegelőhöz semmi köze.

— A törzsgulyára ráfizetnek, adják vissza a gazdáknak a Tiszaármentesítő pénztárral, hiszen úgys tőlük vették el.

— A gazdák egykori konjunktúra-

Róth Imre divatárubáza
Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)

Jsmét megkezdte mélyen leszállított árban való árusítását

férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnya és rövidárúk

KOSSUTH UCCA 3. SZ.

Kósa
KALAPOS
DEBRECZEN.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK

átformálása a legújabb divat szerint.
Uj kalapokat megrendelésre készítenek.

Válta Léderer Gusztávné vallomását, de igyekezett a lelkére is beszélni. — Ismerje be a bűncselekményt, — figyelmeztette a vizsgálóbíró. — Sokkal jobban tenné, ha magába szállana és töredelmes vallomást tenné.

A vizsgálóbíró még azt is előbe tárta, hogy férje a gyilkosság után anyira feldúlt lelkiállapotban volt, hogy saját magát és feleségét is agyon akarta lőni. Lédererné azonban ebben megakadályozta, mert Kodolka meggyilkolása után csókolni és becézni kezdte és azt mondta neki, most már minden rendben lesz, gyönyörű lesz az életük, mert már van pénzük.

Lédererné ezután is megmaradt konok tagadása mellett és kijelentette, szó sem igaz az egészről, férje hazudik és mindent csak rá akar kenni.

Bubics vizsgálóbíró ezután elvezette Léderernét a fogházörökkel. Amikor az asszony már az ajtóban volt, ingerülten jegyezte meg:

— Hagyjanak nekem békét, hogy legalább pár napig nyugodtan lehessenek, majd önként jelentkezem vallomástételre és akkor részletes vallomást fogok tenni.

A református tanárok közgyűlésüket az idén Nagykőrösön tartják.

Az Országos Református Tanár Egyesület igazgató választmányja tegnap tartott ülésén kimondotta, hogy július 3-án, Nagykőrösön tartja az idei közgyűlését.

Ezen a közgyűlésen tárgyalják a középiskolai reformot. Megüli a közgyűlés Jókai Mór centennáriumát Apáczai Cseri Jánosnak, a nagy pedagógusnak 300. születésnapját.

A közgyűlés után Nagykőrös városa ebédet ad a vendégek tiszteletére.

Az igazgató választmány határozott a 7 millió korona segély kiosztásáról. Ezt 14 szegény, de jó tanuló diák közt osztják szét.

A Máv. Filharmonikusok hangversenye.

A Máv. Filharmonikusok sokat ígérő és nagy érdeklődéssel várt hangversenye f. év április hó 4-én, szombaton este fél 9 órakor lesz megtartva a vasut állomás nagytermében. Pontos megjelenést kér a rendezőség, mert az estély pontosan kezdetét veszi és a műsor egyes számai alatt az ajtók szigorúan zárva tartatnak.

Belépődíj nincs. Belépésre jogosító jegyek dr. Szekeres Árpád máv. titkárnál vehetők át (Üzletvezetőség I. em. 5. sz. a. Telefonszám 75.).

A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirtalpig nyugtázza a rendezőség.

Férfi és gyermek sapka különlegességek Frank Imrénél

Élesdi darabos és oltott mész cement szigetelő bőrlemez legolcsóbban beszerezhető Keménynél, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

700 főnyi magyar zarándokcsapat a pápa előtt.

Róma ápr. 1. XI. Piusz pápa kedden délelőtt fogadta a szombathelyi egyházmegye 700 főnyi zarándokcsapatát, amely Magyarországból elsőnek jelent meg a szent év alkalmából Rómában.

Mikes János gróf megvívópüspök üdvözölte a szentatvát a következő latin beszéddel:

Magyarországból jövünk, Mária országából amelynek legdrágább kincsét, Szent István koronáját dicsőséges elődod II. Szilveszter átadékozta nekünk hogy e korona és az apostoli kereszt alatt 1000 éven át védhessük a katolikus egyházat és a katolikus kultúrát. Egy ezer év alatt a római pápák állandó atyai jóindulatában részesültünk, de hajdan boldog hazánkra most mély gvász borúl. Helvzetünk szomorúsága szentatvánk előtt ismeretes. Országunk sorsában osztott egyházmegyéink is. A szent évben a jóvátétel és a kiengesztelődés évében

imánk Istenhez száll, hogy szerencsétlenségünkben bűnbánatot tartsunk és hazánkra és népünkre megint az ő megbocsátó szeretetét ragyogjon. Te pedig szent atvánk, aki dicső elődeid példáját követve az igazság pártatlan öre vagy és eddig is szeretettednek számos ielét adtad népünknek, tekints szeretettel mi reánk és a boldogabb jövő és az Úr üdvösségének zálogával add reánk atvai áldásodat. XI-ik Piusz pápa 20 perces válaszában dicsérte a magyarok hűségét, azután történeti visszajárlást vetett a magyar nemzet 1000 éves múltjára, majd végig vonult a kereszténység védelmének s végül megáldotta a szentatva a Jurisics cserkészcsapatát a zászlóalj és zászlóalj, amelynek Zita királyné a zászlóalj. Végül áldást osztott a diákokra és azok hozzátartozóira. A kihallgatás végén a pápa minden zarándoknak sajátkezűleg emlékérmét adott át.

Pötör Gyulát Fernbergben letartóztatták.

Öngyilkos lett mielőtt megakadályozhatták volna.

Budapest, ápr. 1. Ma délután a Kassai rendőrség telefonon a következő értesítést adta a budapesti főkapitányságnak:

Ez évi március 31-én Fernbergben (Morvaország) letartóztatták a rablógyilkos Pötör Gyulát. A személyazonosságát kétségen kívül megállapították. Pötör még mielőtt megakadályozták volna, öngyilkosságot követett el. Egy Donál nevű ember, akivel Pötör állítólag Kassán ismerkedett meg és akit azzal

bizott meg, hogy a Kassán elrejtett értékeket vigye el hozzá Fernbergbe, a kassai rendőrség őrizetében van.

Az öngyilkossá lett Pötörről újlennyomatott vettek fel, amelyet össze egyeztettek a Budapestről elküldött újlennyomatról és megállapították, hogy a két újlennyomat mindenben tökéletesen egyezik. Pötör az utolsó héten lábát valahol kifecamította és mozogni nem tudott s ezért volt szüksége segítő társra, akit Donában talált meg.

„Németországnak egy évi zavartalan előkészületre van szüksége, hogy szomszédai ellen támadhasson“.

Fleuriau részletesen tájékoztatta Chamberlaint a német memorandumra adandó francia válaszról.

Páris, április 1.

A Petit Parisien közli magasállású katonai személyiség nyilatkozatát, amely szerint

Németországnak ahhoz, hogy veszedelmes támadást intézhessen szomszédai ellen, legalább egy esztendőre zavartalan előkészületre van szüksége.

Franciaországnak gondoskodnia kell arról, hogy Németország ne jusson ilyen lélekzetvételhez. Igaz, hogy sok ezernyi katona kiképzése, vézerkar szervezése, sőt gépfegyverek előállításának is észrevétel nélkül történhetik.

de repülőgépek, nehéz ágyuk és szállító eszközök gyártása nem titkolható el.

A lap értesülése szerint egyébként a biztonsági paktumra, a német le szerelésre és a kölni terüle. kiürítésére vonatkozó tárgyalások teljesen elkülönítve folynak.

A versaillesi katonai bizottság a kérdőív folyamatban lévő kidolgozása nélkül

összeállítja Németország működését.

Ezek két részre oszlanak és pedig olyan mulasztásokra, amelyek jóvátehetőek és olyanokra, amelyek nem tehetőek jóvá. Az utóbbiak között szerepel az ifjúság katonai kiképzése.

A szövetségesek külön válasznak Németországnak.

Párizs, április 1.

Londoni jelentés szerint Fleuriau Chamberlaint részletesen tájékoztatta az előkészületben lévő francia válaszról a február 24-ik német memorandumra. A szövetségesek most arra hajlanak, hogy

külön válaszoljanak Németországnak.

A jól értsült Petit Parisien szerint a Németországhoz intézendő válaszok alapja a francia válasz gondolatlapja lesz. A francia válasz a következőkre szólítja fel Németországot:

1. Nyilvánítsa szándékait fölrétebetlenül a népszövetségbe való fölvételre és

és a népszövetségi tagsággal járó valamennyi kötelezettség elvállalása

dolgozásban;

2. adjon felvilágosítást arról, ilyen szándékai vannak a lengyel határt illetően és törekszik az osztrák csatlakozás keresztjé telére;

3. nyilatkozzék arról, vajjon nyugati határ garantálásába Olaszországot és Belgiumot is beleérti-e.

A berettyóújfalu véres dráma a bíróság előtt.

Katona Imrét öt hónapi fogházra ítélte és szabálbra helyezte a törvényt.

Tegnap tárgyalta a debreceni törvényték Katona Imre nyugalmazott jegyző bűnpörét, aki a múlt év októberében egyik berettyóújfalu vendéglőben revolverrel lelőtte Varga Dénes tanítót, aki állítólag feleségével viszonyt folytatott.

Katona Imre azóta letartóztatásban volt. A véres eset és a fogház erősen megviselte a különben erős férfit.

Dr. Koári József tanácsa tárgyalta a bűnpert. K. Nagy Zoltán védő indítványára a tárgyalás zárt volt. Tanúkihallgatásokkal eltelt az egész nap.

Este hirdette ki a bíróság az ítéletet, mely szerint Katona Imrét erős felindulásban elkövetett emberölés vétségéért öt hónapi fogházra ítélte. A büntetést a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette és azonnal szabadlábra helyezte.

Albert Belvárosi éttermei

Debrecen szab. kir. város székházának Suterinében. Városház-ucca 1. szám.

Ébéd menü:

Leves, sült köret, tészta vagy sajt — — — 15.000 K

Vacsora menü:

Sült, köret, tészta vagy sajt 14.000

Nagy választékban zóna villás reggelik:

2000 korona.

Naponta friss csapolású részvény udvari sör!

Havi abonensek étlapszerinti étkezésre felvétetnek!

Abonensek étkezése:

Ébéd: Leves, sült, köret, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült, köret, tészta vagy sajt.

Ára 700.000 kor.

Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Teljes tisztelettel:

Albert Belvárosi étterem tulajdonosa.

!! Tavaszi ujdonságok megérkeztek !!

Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától. Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj 500,000 K.

TEGDES JÁNOS, Péterfia ucca 42

Ünepségek.

Ünepségek. A férfiak lelki-gyógyító izben hírül adtuk már, hogy 2-án, 3-án és 4-én este kizárólag férfiak számára körlet lesz a róm. kath. templomban. Az első szentbeszéd ma 6 órakor lesz. Az elmúlt esztendőben tartott férfi lelki-gyógyító iránt mindannyiszor igen érdeklődés mutatkozott, így kétség felőle, hogy a mostani különösen az intelligencia körösökakat fog vonzani.

Állítás a közönséghez! A közönségfigyelmét felhívjuk, a városban agukát angolnak nevező szélhámosokra, kik a közönséget félrevezetik és a legsilányabb minőségű szövegetek, mint angol szöveget, drágán pénzen árúsitják. Figyelmeztetjük a tisztelt közönséget, ezen szélhámosokat, amennyiben szövegeteket ajánlanak a rendőrségnek azonnal jelentsek be. A debreceni postó kereskedők.

Protestáns irodalmi délután. Tegnap délután volt a VIII. protestáns délután a kollégium dísztermében. Ez alkalommal Csokonai Endre főlevéltáros tartott előadást Csokonai vallásosságáról. Mikor Csokonait a kollégiumból kicsapták, az volt az elhatározása, hogy katolikus lesz és szerzetbe lép. Úgy látszik mintha nem is vallásos lett volna. Ez csak látás, mert Csokonai Arany után a legvallásosabb írónk. Családjában több pap volt, anvia is vallásos volt. Debrecen és a kollégium oltották lelkébe a vallásosságot.

Nagy hatású volt Dicsőfi Anna hazafias szavalata. A tanítóképző intézeti zenekar igazán nagy precizitással adta elő a Régi magyar énekeket. Bodnár Lajos zenetanár átiratában. A tanítóképző intézet Csokonai énekkara egy-egy szöveggel kísérték meg és zárta be a jól sikerült ünnepélyt.

Ha jól akar művelni vasárnap, vegye meg a „Villám“-ot, a legolcsóbb élelpat.

Hítvédelmi gyűlés. A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya április 3-án, pénteken d. u. 6 órakor tartja a kollégium dísztermében rendes havi gyűlést, amelyen Erdv János gazdasági akadémiát tanár tart előadást: A keresztény hit és a természeti törvényszerűség címmel. — A hitvédelmi szakosztályi gyűlésekre minden érdeklődő református férfit és nőt szeretettel hívunk és várunk, aki református hite központi kérdéseit tudás megvilágításban és érthető előadásban akarja látni, az jöjjön ide és hívjon másokat is.

Schaff János tánciskolájában a Royalban az új tanévfolyam iparos és kereskedő ifjak rész-re e hó 4-én, szombaton veszi kezdetét.

Elhalasztott irodalmi-estély. Kosztolányi Dezső és társai április 5-re hirdetett irodalmi-estélye, két szereplő influenzája miatt április 19., vasárnap estére halasztott. A megváltott jegyek érvényesek.



HIRES MEINL JAMEK
K 25.000—25.000 ig.

HIRES MEINL COMPOTTOK
K 18.000—24.500 ig.

Súlyos szerencsétlenség a pallagi villamos állomáson.

Kovács György másodéves gazdasz lábát összeroncolta a villamos.

A Pallagon lévő Gazdasági Akadémia hallgatóinak egy jelentékeny része mindég bejön a városba a déli vonattal. Mikor a villamos berobog a pallagi állomásra, már a Gazdasági Akadémia hallgatóinak nagy tömege várakozik rá.

Ilyenkor a villamos először a mellékvágányon lévő pótkocsisra megy, csak azután áll meg, hogy felszálljanak. Csak hogy rendszerint kevés a kocsis, az ifjúság alig tér fel s lemaradni pedig senki se akar. Inkább arra törekszik, hogy ülőhelye legyen. Ezért tehat amint jön a villamos, megrohanják, felugrának rá s ki-ki biztosítani kívánja magának a helyet.

Tegnap délben is így történt. Ahogy jött a villamos, az ott várakozó ifjúság megrohanta és igyeke-

zett mindenki helyet foglalni magának. A még mindég mozgásban lévő villamosról ilyen felszállási kísérlet közben Kovács György másodéves gazdasz lecsúszott, a kocsis alá került, ahonnan hirtelen kifordult, de a lábát egészen már nem tudta kitéríteni, a villamos kereke a lábfején keresztül gurult és összeroncolta.

A szerencsétlenül járt fiatalember ezután a villamoskocsira tették és behozták a sebészeti klinikára, ahol nyomban ápolás alá vették.

Csizmáját fel kellett vágni, mert másképp nem lehetett lehúzni a lábáról.

A roncsolás súlyosabb természetű, így alig kerülhető el a szerencsétlenül járt gazdasz lábfejének amputálása.

A munkásdalárdák szövetsége nem engedi a Himnusz, Szózatot és a Magyar Hiszekegyet énekelni

A soproni országos dalosverseny előkészítése. — Eddig 51 dalárda jelentette be részvételét. — Harminchat díja lesz a versenyzőknek. — Háromezer tagú énekkar énekel a trianoni határon.

A Soproni Magyar Férfidalkör, amely az Országos Dalosövetséggel karöltve f. é. augusztus 14. 15. 16. és 17-én rendezi meg

a háború kitörése óta első vidéki országos dalosversenyt.

vasárnap délelőtt 11 órakor Meisner Ernő dr. elnök elnöklése alatt ülést tartott. Az ülés főpontja az országos dalosversenyt rendező nagybizottság megalakítása volt, de szóba került a verseny több apróbb és fontos momentumai is.

Meisner Ernő elnök bejelentette, hogy a versenyre eddig 51 dalárda jelentette be részvételét. Így több budapesti, szegedi, székesfehérvári, szombathelyi, győri, pécsi dalárda, de elküldi dalosait Kecskeméti is. Miskolc, Debrecen, Szarvas, Szolnok, Békéscsaba, Zalaegerszeg, Veszprém stb. úgy, hogy ezen a dalosversenyen az ország minden számottevő helysége képviselve lesz.

A dalosverseny egyik érdekessége lesz a Máv. Haladás Dalkör ötletes elhelyezkedése és élelmézése.

A Máv. Haladás ugyanis azt kérte a rendezősektől, hogy a verseny idejére a magával hozott és sajátját képező sátorokba szállásolhassák el magukat és saját mozgókonyhájukról kosztolhassanak.

A nagybizottság erre a célra a Paprétt ielölte ki s így ritka mozgalmas képet fog nyújtani majd a Paprétt a dalosverseny napjaiban.

Szinte hihetetlen megállapítást tett az ülés a munkásdalárdák távolmaradás ügyében.

A nyári soproni országos dalosversenyről ugyanis távolmaradnak a munkásdalárdák.

Amikor a távolmaradás okát kereste a gyűlés, megállapítást tett, hogy ezek a munkásdalárdák, amelveket

az Országos Dalos-Szövetségén kívül önálló „munkásdalárdák szövetségbe” tömörítettek, a szövetség rendelkezése folytán nem énekelik el a Himnusz, Szózatot és a Magyar Hiszekegyet. Ezeknek az eléneklését viszont az Országos Dalos-Szövetség

kötelezővé tette és így a munkásdalárdák szövetsége inkább távolmarad a soproni versenyről.

Ez a megállapítás bizonyára minden magyar emberre kalapácsütésként hat, mert az ilyen a hihetlenséggel határos állásfoglalás, nemzetközi nagy legénykedés sehoh a földkereken meg nem történhetne.

A dalosverseny bírálbizottságába Sopron képviselőiben Aldörfer Viktort, ev. egyházi karmesteri és Kárpáti Sándort, tanítóképzőintézeti tanárt küldi ki az ülés.

Az országos dalosversenynek 36 díja lesz, amelyek közt elsőhelyen áll a kormánvzó díj. Díjakat adnak még: a kulturálisminiszter Sopron város, számitanak Sopronmegye, a soproni pénzügyintézetek, a soproni hőlgvegyesületek, a soproni honvéd tisztikar Budapest székváros díjára, de megkeresik az összes társtörvényhatóságokat is, hogy egy-egy díjat adianak a versenyre.

Len valószínű, hogy az országos dalosverseny fővédnöki tisztét a kormánvzó ur ő főméltósága fogja vállalni, aki különben is kilátásba helyezte, hogy az augusztusi soproni ünnepségek alkalmával meglátogatja a leghűségesebb várost.

A soproni Magyar Férfidalkör a verseny alkalmából az ősi városba vendégekben meinvitálja a Wiener Männergesangsvereint és Arminus bécsi dalegyesületet, valamint az összes nyugatmagyarországi dalegyesületeket is. Ezek a meghívottak a versenyen nem vesznek részt hanem a Soproni Magyar Férfidalkör vendégei lesznek az 50 éves jubileum alkalmával.

Ertesülésünk szerint azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy

a versenyen résztvevő 3000 dalost a színház előtti téren egy karba állítják és ez a monstri kar is el fogja énekelni a Szózatot. Ha ez a terv megvalósul, akkor az ünnepély lelkülete valóban át fog csapni a trianoni határon.

mert ennek a hatalmas énekarnak az éneke hallható lesz a elszakított Nyugatmagyarországon is.

Három hónapra ítelt orgazda.

Békés Lajos úri divatüzlet tulajdonosának lakásába 1922 októberében betört Becska Lajos csavargó és onnan ezüstvevőszközöket lopott el.

Ezután a lopott tárgyakat Vasvári Sándor közvetítésével egy budapesti orvosnak, Liebernek adta el és a pénzen megosztottak. Békés Lajos feljelentésére a rendőrség nyomozni kezdett a betörés tettesi

után és kitünt, hogy Becska megszallt területre szökött. Ezért Vasvárit vonták felelősségre. Ez sem valami erkölcsös műtra tekinthet vissza. Lopás miatt többször büntették, a kommunizmus alatt parancsnokolt.

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson orgazdaság vétségéért 3 hónapi fogházra ítélték. Az ítéletben a felek megnyugodtak, és így jogerős.

Színház.

Április 2-án: **A waterloo-i csata.** komédia. C) bérlet.

Április 3-án: **A waterloo-i csata.** komédia. D) bérlet.

Április 4-én: **A kis cukros.** Vigjáték. Uj betanulással. D) bérlet.

Április 5-én: délután 3 órakor **Búcsúkeringő.** Operette. Olcsó helyárak.

A waterloo-i csata

Bemutató előadás.

Lengyel Menyhért kimédiáját: **A Waterloo-i csatát** mutatta be tegnap a Csokonai színház. Mintha csak szimbolikus hirdette volna a szinlap, vesztett csata képté mutatta a színház nézőtere is. Fájdalmas és szomorú tünet ez abban a városban, ahol valamikor igazi és lelkes közönsége kimondottan a prózának volt s minden valamire való darab gyorsabban jubilált versengő operett társainál.

Ha szörványos volna ez a tünet, nem igen érdemelné a kritikai megállapítást, de állandóan visszatérő jelenségként kísért.

A Waterloo-i csatának Budapeston szokatlan előadást sikerült elérnie. Debrecenben még a premierie se hozott közönséget. Maza a darab igényeiben szerény, de az érdemesebb munkát a színesekre bízza. Meg kell adni, hogy az előadás Rolkó József ügyes rendezésében, a szereplők lelkiismeretes játékában el is szórakoztatta a közönséget. Az országlán részt Halasi Mariska, Rolkó és Rajz Ferenc vitték el, de Hortobágyi, Gyula Gizi, Sötét és Virághávy is érdemes munkát végeztek.

A beavatott körök minden várakozását felülmulta az a siker, melyet „A waterloo-i csata” tegnapi bemutatója alkalmával aratott. Köszönhető ez nemcsak a kitünő darabnak, hanem a szereplőknek is, akik alkalmukkal magukkal ragadták a közönséget.

A waterloo-i csata komédia, melynek minden jelenetét harsogó kacaj követi, ma, csütörtökön C) pénteken D) bérletben kerül megismétlésre.

A kis cukros francia vigjátékot, szombaton újítják fel.

Olcsó helyárakkal vasárnap délután Búcsúkeringő operette, este: Az aranyember, Jókai hervadhatatlan drámája.

MOZGO SZINHAZAK:

APOLLO: Grand Guignol: A rémület árnyékában, a borzalmak meglepő filmje. Kísérő: Móríc a csodamajom

VIGSZINHAZ: Két sláger egy előadásban. I. Nősül a férj uram Couslanze Tolmeddel. II. A vadlovak királya, a lödömítés csodája.

Jönnék: Pávahecegnő, a nagy fehér ut. halálkapitány.

Jön a tizparancsolat.

METEORBAN: ma, csütörtökön „Quó vadis?” Mindkét rész egy szerre! 2 és fél óras műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyvétel.

Elsőrendű ebédlő, háló,

stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** butorgyáros. Darabos-utca 17. szám. — Alapítva 1905. évben. —

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Különálló
2 szobás lakás lelépéssel kiadó. Cím a kiadóban 4583

Telefonok.
villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, deleivuitók, fesszmérők, legkomplikáltabb műszerek gépeket gyárt, javít vesz. elad. cserél. villamos anyagok, gépek, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Jobb nő
háztartásvezetőnek ajánljuk gazdálkodás minden ágában jártas. Miklós-u. 40. 4618

Női kalapokat
5 nap alatt alakít a „Túrul” Piac 32. Uj kalapok minden színben. 4329

Tűzifa
legelőnyösebben „Herkuless” tűzifatelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

Pénz!
Pénzkölcsönt gyorsan folyósítat, közvetít a Pataky iroda. Pataky. Csapó-ucca 19. keresztépület 4332

Árverési hirdetmény.
Ujfaludon Diószeti ut mel lett 13 hold 1035 négyzetöl területű föld 1925 Április 4-én délután 4 órakor dr. Tervy Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek Piac u. 73. szám alatti irodájában megtartandó árverésen, a leg többet ígérőknek haszonbérbe adatik. Árverési fel tételek ugyanott meg tudhatók. 4580

Bérlő
s leendő bérlő urak, kik öszre bérelni akarnak. Címüket adják le elő íegyzés végett a Pataky főideket bércadó irodájában. Pataky. Csapó-ucca 19. keresztépület. 4330

Likőrök
a legjobb gyármárvá, édesített italok: Koantro csaszarkorte, vanília, unikum stb üvegeve és kimérve Királynál olesón kapható Dégénfeld-tér 11. sz.

A kávé
Királynál a vevő előtt pörkölök. Dégénfeld-tér 11. szám.

Tea-rumok
üvegeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál, Dégénfeld-tér 11. sz.

Szilvórium
törköly, seprő, barack, kishűtőn főzött kitűnő pálinkák ktdvező árban fvtveze, kimérve és poharanként — Királynál 11.

Cognac
kimérve és üvegeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37 000 korona Dégénfeld-tér 11 szám.

Gyümölcszék
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-rózsa (hecserei) cukrosziva kitűnő minőségek Király üzletében kaphatók. Dégénfeld-tér 11.

Király
kávét mégis a legjobb állandóan friss pörkölés Dégénfeld-tér 11. szám.

Perzsaszőnyeg.
kilim és afgahán készítésére lakásán három hét alatt megtanítom. Tandí háromszázezer. Thury. Hainal-ucca 7. 4563

Bérbeadó
olesó áron. főuceán gyümölcs, veteményes kert. Piac-ucca 64 sz. 4570

Egy
uccai szoba, konyha lelépéssel kiadó. Cím a kiadóban. 4614

Kiadó
bútorozott szoba, azonnal Méliusz-tér 11. I. aító. 4616

3 millió
korona egy szép új nagy cseres ház, a város téglaevetében, annak, aki ad bárhol egy szerény szoba, konyhás lakást értekezni. Vendég-ucca 72. 4615

Atadó lakás
bútorral, azonnal átvehető Kar-ucca 19. 4623

Lombfűrészeszkák
fűrés, keret, asztal, fűrő, legolcsóbban Nagy vasúzetében, Csapó-ucca 68. 4603

ELADÓ

Ondódon 19 kat. holdas tanyas biptok azonnali átvételre igen olcsón. — Bővebbet: M.klós-utca 7., irodába

Átvennék
egy 100—180 kgr.-os serres felét, avagy vételre társólnék. Vigkedvű 9. 4602

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Híd-ucca 6. Nagvállomásnál. Berényiné. 4601

Poloskajrást.
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható. Kosuth-ucca 47. Nárássv. 4611

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, haminifogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 4611

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Vendégülömbö
5—6 millióval üzletvezetőt keresek százalékra április 15-re. Cím a kiadóban. 4440

Mindenes
főzőnőt azonnalra keresek. dr. Gévavné. Szent-Anna 11. 4620

Egy
fodrászsgéd felvétetik. Szent-Anna 14. 4619

Jó munkás
cipészsgéd felvétetik. — Deák Ferenc-ucca 21. 4613

Tanuló leányt
varrodamba rövid tanulási időre fölveszek. Péterfi 252. Feketéné. 4625

Nagy szoba
koryhát eleserélek kissebbel vasút közelében. Nyugoti-ucca 24. 4617

Mindenes
mosónő felvétetik Alberi Belvárosi éttermében. 4621

Leányok
felvétetnek Csapó-ucca 21., csemegüzlet. 4610

Elcztak
a labai voral 110-á sz. örháztól 27-én reggelre egy 7 éves közép nagy-szerű előre hialott szárnyú svácer vörös-tarka tehenet. Ráveztető álló jutalomban részeseül. 4606

Házmester
csakis gyermektelen középkorú pár felvétetik. Engel. Vertőzi-ucca 3. 4605

Bolti szolga
kitűnő bizonyítvánnyokkal felvétetik. Lőkövits ékszerüzletbe. 5604

Önálló
kabát varróleánvokat — felvesz Simon Irén női szobá Teleki 31. 4608

Kérem
azon két hölgyet, ki nálam vasárnap 11 órakor jelentkezzet felkeresni. — Simon Irén női szobá, Teleki 31. 4609

Eladás.

Eladó
egy vasröllő, üvegaítóval és egy 7-es eke taligával. Cím Sámsoni-út 19 szám. w

Tűzhelyek
asztali és tornyos, egyszerű és díszes, felelősséggel, jutányosan eladó. — Tóth László lakatos mesternél. Honvéd-ucca 2. 4404

Kedvező
fizetéssel, olesón eladó úri ház, beköltözhető nagy uccai lakással. — istálló pincék, jó küt. vízvezeték, nagy udvar. Lőrántffy-ucca 13. — Vágóhídnál Sipos-ucca 1-3 szobás úi ház, aklokkal, istállókkal, görével. 4612

Ruhaszekrény
kis könyvszekrény, festett eladó, Vigkedvű 11. délutánonként 3—5-ig. 4624

Eladó
Vikert. Lehel-u. 51. sz. szőlő, azonnal elfoglalható nvaralóval. Felvilágosítást nyűit Berger — Piac-ucca 72. 642

Céllag-ucca
75 számú villanyvilágítással, vízvezetékkel, angol klozettel, nagy dísznő állal ellátott kis családi ház olesón eladó. Lakó nincs, azonnal beköltözhető. 4607

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye: Bódis-Dávidházy Kálmán könyvtársa és dobozgyá r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-u 9.

Elsőrendű, fényezett keményfa székek
120 ezer koronás gyári árban kaphatók
KOVÁCS GYULA butorgyárában Darabos-ucca 17. szám.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olesó árban kapható
Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egéirtő állandóan nagy raktáron

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOOSIKENŐCSÖT
eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít**
Mayer és Moller olaj, gépkenős- és vegyipari gyár r. t.
debreczeni kirendeltsége
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

Önkéntes árverési hirdetmény
A Debrecen, Nyilas-telep. Német-ucca 19. számú házzal szemben levő, Máté Sándor tulajdonát képező Beke-telepi, egy szoba konyhás, beköltözhető lakásból álló ház és hozzá tartozó 209 öles veteményeskert 15.000.000 korona kikiáltási ár mellett 1925. évi április hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor a helyszínen önkéntes árverés útján eladatik. Bővebb felvilágosítást dr. Szabó Ferenc ügyvéd József kir. herceg-ucca 35. szám alatti irodája ad.

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért **szállítok.**
Téglát, vagy bármínemű fuvarosást is jutányos áron vállalom. Érdeklődni lehet: Sámson ucca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Mindentakarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!